MATEMATIK D1
DEL B — HT 01

Kortfattade 16sningar till vissa uppgifter i Uppgiftshifte 2

‘ Avbildningar ‘

4. Matriserna A, B och C avbildar planet pa hela planet, men D, E och F' avbildar planet pa linje.
De kan tex karakteriseras av att en rad &r en multipel av en annan (linjart beroende), eller
av att ad — bc = 0 (determinant lika med noll).

3. Varje linje i planet som passerar genom origo och genom punkter ( :1 ) kan skrivas
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Punkterna péa denna linje avbildas nu av A = < ¢ Z ) till punkterna
a b B an +bro)t
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som &r en linje m genom origo (t=0). am + bm skulle raka vara 0 avbildas
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linjen ¢ inte pa alla punkter pa en ny linje utan bara pa origo.

8. En godtycklig linje kan skrivar x = rt + p,t € R, dar vi kan siga att p anger en startpunkt
(t=0) och r anger riktningsvektor. Linerariteten ger da att A(rt + p) = (Ar)t + Ap som &r
en ny linje med startpunkt Ap och riktningsvektor Ar. Observera att det kan vara si att den
nya linjen gar igenom origo trots att x = rt + p inte gjorde det.

9. Vill hitta B’ = ( ‘z i ) si att B'B =1, dvs sa att
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Far fyra ekvationer ur vilka jag kan bestimma de fyra obekanta. Finner att (x,y,z,w) =
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Om vi nu skall 16sa B ( ; ) < Z kan vi multiplicera bégge led fran viinster med B’. Vi

farda BB( * | =B'( ¢ ).DaB'B=Tochfinmerviatt ( ~ ) =B ¢ ). Klyftigt
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M ‘ Determinant ‘

5. Om determinanten ar noll dr en rad en multipel av en annan. Lat anta att det &r andra raden

som &r en multipel av den forsta. D4 har matrisen formen A = k:aa Ifb ) Nu vet vi att
origo alltid gar pa origo, men vi ser dessutom att alla punkter pa linjen ax + by = 0 ocksa

gar pa origo.



